
സമവാക്യങ്ങള്‍ 

 

Que.1.  

 

 

ചിത്രത്തില്‍ ∠A യുടെയുും ∠C യുടെയുും രുക് 180° ആണ്. ∠Aയുടെ 2 

മെങ്ങിനേക്കാള്‍ 30° ക്ൂെുരലാണ് ∠C എങ്കില്‍ ∠A , ∠C എന്നിവ ക്ാണുക്. 

[Marks :(3)] 

Ans. ∠C = 2x+30 

x+2x+30 = 180 

x = 50 

∠A = 50°, ∠C = 130° 

Que.2. ഒരു സുംഖ്യയുടെ ോലു മെങ്ങില്‍ േിന്നുും 6 ക്ുറച്ചര ്ആ [Marks :(3)] 

സുംഖ്യയുടെ 3 മെങ്ങിനോെ് 4 ക്ൂട്ടിയരിേു രുലയമാണ്. സുംഖ്യ ഏര?്  

Ans. 4 മടങ്ങില്‍ നിന്നും 6 കനറച്ചത ്= 4x - 6 

3 മടങ്ങിനനോട് 4 കൂട്ടിയത് = 3x + 4 

സുംഖ്യ = 10 

Que.3. സര്‍ക്ക്കസ് ക്ാണാന്‍ ന ായ5 അുംഗ സുംഘത്തിേ് െിക്കറ്റിേു 

ടചലവായ രുക്യുും ഭക്ഷണത്തിേു ടചലവായ 240 രൂ യുും ക്ൂെി ആടക് 

490 രൂ യായി. ഒരാള്‍ക്ക ്െിക്കറ്റിേ് എന്ത് ടചലവാക്ുും ?   [Marks :(2)] 

Ans. 5x + 240 = 490 



5x = 250 

x = 50 

Que.4. റാണിയുടെ ക്യ്യിലുള്ള രുക്യില്‍ േിന്നുും 13 രൂ  സിന്ധുവിേ് 

േല്‍ക്ിയനപാള്‍ റാണിയുടെ ക്യ്യില്‍ 65രൂ  ബാക്കിയായി. റാണിയുടെ 

ക്യ്യില്‍ എത്രരൂ  ഉണ്ടായിരുന്നു.       [Marks :(2)] 

Ans. x - 13 = 65 

x =65 + 13 = 78 

Que.5. ഒരു സമബഹുഭുജത്തിേ്ടറ ഒരു നക്ാണ്‍  ുറും നക്ാണിേ്ടറ 3 

മെങ്ങിനേക്കാള്‍ 40° ക്ൂെുരല്‍ ആണ്. എങ്കില്‍ ആ ബഹുഭുജത്തിേ്ടറ 

ഒരു അക്നക്കാണുും  ുറും നക്ാണുും ക്ാണുക്   

[Marks :(3)] 

Ans. പനറും നകോണ്‍ = x° 

അകനകോണ്‍ = (3x + 40)°  

x + 3x + 40 = 180°  

x = 35 ° 

Que.6. മക്ളുടെ വയസ് മക്േ്ടറ വയസിനേക്കാള്‍ 3 ക്ൂെുരലാണ്. 

അച്ഛേ്ടറ വയസ ്മക്േ്ടറ വയസിേ്ടറ 3 മെങ്ങാണ്.അച്ഛേ്ടറയുും 

മക്ളുടെയുും വയസുക്ളുടെ രുക് 67 എങ്കില്‍ ഓനരാരുത്തരുടെയുും 

വയസ ്ക്ാണുക് ? 

[Marks :(5)] 

Ans. മകനറ്റ വയസ ്= x 

മകളനറട വയസ ്= x + 3 

അച്ഛന്ററ വയസ്= 3x 

3x + x + 3 = 67 

∴ x = 16 

  

മകനറ്റ വയസ് = x = 16 

മകളനറട വയസ ്= = x +3 = 19 

അച്ഛന്ററ വയസ്= 3x = 48 

Que.7. ഒരു  ുസ്തക്ത്തിേ്ടറ വില ഒരു ന േയുടെ വിലയുടെ 4 

മെങ്ങിനേക്കാള്‍ 3 ക്ൂെുരലാണ്. ന േക്കുും  ുസ്തക്ത്തിേുും ക്ൂെി 43 രൂ  



വിലയാടയങ്കില്‍ ഒരു ന േയുടെ വിലഎന്ത്? ഒരു  ുസ്തക്ത്തിേ്ടറ 

വിലക്ാണുക് 

[Marks :(4)] 

Ans. ഒരന നപനയനറട വില = x 

ഒരന പനസ്തകത്തിനറ്റ വില = 4x +3 

x+4x+3 = 43 

x= 8 

നപനയനറട വില = 8 

പനസ്തകത്തിനറ്റ വില =35 

Que.8. ക്ലണ്ടറില്‍ ോലു സുംഖ്യക്ളുള്ള ഒരു സമചരുരും 

അെയാളടപെുത്തി സുംഖ്യക്ടളല്ാും ക്ൂട്ടിയനപാള്‍ 60 ക്ിട്ടി. സുംഖ്യക്ള്‍ 

ഏടരാടക്കയാണ.് 

[Marks :(4)] 

Ans. സമചതനരത്തിറല സുംഖ്യകള്‍ x x+1 

x+7 x+8 

x + x +1 + x+ 7+ x+8 = 60 

x = 11 

സുംഖ്യകള്‍ 11, 12, 18, 19 

Que.9. രണ്ടു നമശക്കുും 4 ക്നസരക്കുും ക്ൂെി 3200 രൂ യാണ് വില. ഒരു 

നമശയുടെ വില ഒരു ക്നസരയുടെ വിലയുടെ ഇരട്ടിയാണ്. എങ്കില്‍ 

നമശയുടെയുും ക്നസരയുടെയുും വില ക്ാണുക്?   

[Marks :(3)] 

Ans. കനസരയനറട വില = x, നമശയനറട വില = 2x 

2 x 2x + 4x = 3200, 8x= 3200 

x = 400 

കനസരയനറട വില 400 രൂപ 

നമശയനറട വില 800 രൂപ 

Que.10.  



 

 

ചിത്രത്തില്‍ ∠A യുടെയുും ∠C യുടെയുും രുക് 180° ആണ്. ∠Aയുടെ 2 

മെങ്ങിനേക്കാള്‍ 30° ക്ൂെുരലാണ് ∠C എങ്കില്‍ ∠A  ∠C എന്നിവ ക്ാണുക് 

[Marks :(3)] 

Ans. ∠A = x 

∠C = 2x+30 (1) 

x+2x+30 = 180 (1) 

x = 50 

∠A = 50°, ∠C = 130° (1)  

Que.11. ഒരു സുംഖ്യയുടെ ോലു മെങ്ങില്‍ േിന്നുും 6 ക്ുറച്ചര ്ആ 

സുംഖ്യയുടെ 3 മെങ്ങിനോെ് 4 ക്ൂട്ടിയരിേു രുലയമാണ്. സുംഖ്യ ഏര?്. 

[Marks :(3)] 

Ans. 4x-6=3x+4 

x=10 

Que.12. സര്‍ക്ക്കസ് ക്ാണാന്‍ ന ായ5 അുംഗ സുംഘത്തിേ് െിക്കറ്റിേു 

ടചലവായ രുക്യുും ഭക്ഷണത്തിേു ടചലവായ 240 രൂ യുും ക്ൂെി ആടക് 

490 രൂ യായി. ഒരാള്‍ക്ക ്െിക്കറ്റിേ് എന്ത് ടചലവാക്ുും ? 

[Marks :(2)] 

Ans. 5x + 240 = 490 (1) 

5x = 250 

x = 50 (1) 



Que.13. ഒരു ക്ളിപാട്ടും ഉണ്ടാക്കാോവശയമായ സമയത്തിേ്ടറ 1 / 4 സമയും 

മാത്രനമ അര് ചായും  ൂശാന്‍ ആവശയമുള്ളൂ. ചായും  ൂശാന്‍ 10 മിേിറ്്റ 

സമയും മരിടയങ്കില്‍ ക്ളിപാട്ടും ഉണ്ടാക്കാന്‍ എത്ര സമയും നവണും? 

[Marks :(2)] 

Ans. X /4 = 10 

x = 4 x 10 = 40 mts 

Que.14. റാണിയുടെ ക്യ്യിലുള്ള രുക്യില്‍ േിന്നുും 13 രൂ  സിന്ധുവിേ് 

േല്‍ക്ിയനപാള്‍ ക്യ്യില്‍ 65രൂ  ബാക്കിയായി. റാണിയുടെ ക്യ്യില്‍ 

എത്രരൂ  ഉണ്ടായിരുന്നു. 

[Marks :(2)] 

Ans. x - 13 = 65 

x =65 + 13 = 78 

Que.15. ഒരു സമബഹുഭുജത്തിേ്ടറ ഒരു നക്ാണ്‍  ുറും നക്ാണിേ്ടറ 3 

മെങ്ങിനേക്കാള്‍ 40° ക്ൂെുരല്‍ ആണ്. എങ്കില്‍ ആ ബഹുഭുജത്തിേ്ടറ 

ഒരു അക്നക്കാണുും  ുറും നക്ാണുും ക്ാണുക് 

[Marks :(3)] 

Ans. പനറും നകോണ്‍ = x° 

അകനകോണ്‍ = (3x + 40)° 

= x + 3x + 40 = 180° 

x = 35 ° 

Que.16. മക്ളുടെ വയസ് മക്േ്ടറ വയസിനേക്കാള്‍ 3 ക്ൂെുരലാണ്. 

അച്ഛേ്ടറ വയസ ്മക്േ്ടറ വയസിേ്ടറ 3 മെങ്ങാണ്.അച്ഛേ്ടറയുും 

മക്ളുടെയുും വയസുക്ളുടെ രുക് 67 എങ്കില്‍ ഓനരാരുത്തരുടെയുും 

വയസ ്ക്ാണുക് ? 

[Marks :(5)] 

Ans. മകനറ്റ വയസ ്= x 

മകളനറട വയസ ്= x + 3 

അച്ഛന്ററ വയസ്= 3x 

3x + x + 3 = 67 

∴ x = 16 

  

മകനറ്റ വയസ് = x = 16 



മകളനറട വയസ ്= = x +3 = 19 

അച്ഛന്ററ വയസ്= 3x = 48 

Que.17. ഒരു  ുസ്തക്ത്തിേ്ടറ വില ഒരു ന േയുടെ വിലയുടെ 2 

മെങ്ങിനേക്കാള്‍ 20 ക്ൂെുരലാണ്. 6ന േക്കുും 7 ുസ്തക്ത്തിേുും ക്ൂെി 240 

രൂ  വിലയാടയങ്കില്‍ ഒരു ന േയുടെ വിലഎന്ത്? ഒരു  ുസ്തക്ത്തിേ്ടറ 

വിലക്ാണുക് 

[Marks :(5)] 

Ans. ഒരന നപനയനറട വില = x 

ഒരന പനസ്തകത്തിനറ്റ വില = 2x +20 

7 പനസ്തകത്തിനറ്റ വില = 7(2x+20) 

6 നപനയനറട വില = 6x 

7(2x+20) + 6x = 240 

14x + 140 + 6x = 240 

x= 5 

നപനയനറട വില = 5 

പനസ്തകത്തിനറ്റ വില =30 

Que.18. ഒരു  ുസ്തക്ത്തിേ്ടറ വില ഒരു ന േയുടെ വിലയുടെ 4 

മെങ്ങിനേക്കാള്‍ 3 ക്ൂെുരലാണ്. ന േക്കുും  ുസ്തക്ത്തിേുും ക്ൂെി 43 രൂ  

വിലയാടയങ്കില്‍ ഒരു ന േയുടെ വിലഎന്ത്? ഒരു  ുസ്തക്ത്തിേ്ടറ 

വിലക്ാണുക് 

[Marks :(4)] 

Ans. ഒരന നപനയനറട വില = x 

ഒരന പനസ്തകത്തിനറ്റ വില = 4x +3 

x+4x+3 = 43 

x= 8 

നപനയനറട വില = 8 

പനസ്തകത്തിനറ്റ വില =35 

Que.19. ക്ലണ്ടറില്‍ ോലു സുംഖ്യക്ളുള്ള ഒരു സമചരുരും 

അെയാളടപെുത്തി സുംഖ്യക്ടളല്ാും ക്ൂട്ടിയനപാള്‍ 60 ക്ിട്ടി. സുംഖ്യ 

ഏടരാടക്കണ.് 

[Marks :(4)] 



Ans. സമചതനരത്തിറല സുംഖ്യകള്‍ x x+1 

x+7 x+8 

x + x +1 + x+ 7+ x+8 = 60 

x = 11 

Que.20.  

 

 ചിത്രത്തില്‍ BC = AC ആയാല്‍ 

a) ∠B യക്്ക ്രുലയമായ നക്ാണ്‍ ഏര?് 

  

b) ∠C യുടെ അളവ് ∠B യുടെ അളവിേ്ടറ 4 മെങ്ങാണ്.എങ്കില്‍ 

ത്രിനക്ാണത്തിേ്ടറ എല്ാ നക്ാണുക്ളുും ക്ാണുക് 

[Marks :(5)] 

Ans. ∠B = ∠A 

∠B = x° ആയോല്‍ ∠C = 4x ° 

∠A + ∠B +∠C = 180° 

x + x + 4x = 180° 

6x =180° 

x = 30° 

∠A = 30° , ∠B = 30° , ∠C = 120° 

    

 

 


